2025. tavasz — 1. vizsga, 1. rész Neptun kéd: név:
Vizsga feladatok szamitogép-hdlozatok targybol

Minden kérdésnél 1 pont szerezhetd, sszetett kérdéseknél részpont is kaphatd. Nem miikodé Unix parancs nem
ér pontot. Az elégséges osztalyzathoz legalabb a pontok 60%-at, azaz 9 pontot kell megszerezni.

FIGYELEM: a kérdések koziil egyet athtizhat. Az értékelésnél csak az elsd 15 at nem huzott kérdés valaszait
vessziik figyelembe.

1. Akdvetkezd mondatban hiizza 4t az oda nem ill6 szavakat. Az OSI referenciamodell adatkapcsolati
rétegének feladatai kozé tartoznak: annak a meghatarozasa, hogy melyik allomés adhat a csatornan;

hibajavitoé kodolas; pertszémelckezelése; nyugtizas; eHenérzést-pontekalialmazésa.

2. Allitsa be a / tmp konyvtarban talalhaté nyilvanos nevii fajl jogosultsagait tigy, hogy kizarolag a

tulajdonosa tudja médositani, de ezeken kiviil mindenkinek minden joga meglegyen ra.
diak@fekete2:~$ chmod 755 /tmp/nyilvanos

3. Mutassa be az adatkapcsolati szintll Ethernet keret szerkezetét (adja meg a mezOk nevét €s hosszat is).

crer

4. Sorolja fel egy strukturalt kabelezési rendszer (passziv) elemeit.
forendez0d, gerinckdbelezés, alrendezdk, vizszintes kabelezés, végpontok (fali csatlakozok / padloédobozok)

5. A202.55.21.0/25 halozatban a router a legnagyobb kioszthatd IP-cimet kapta. Adja meg a router IP-cimét, a
gépeknek kioszthatd IP-cimek tartoményat és a broadcast cimet!
A /25 maszk jelentése: 202.55.21.0]000 0000
broadcast: 202.55.21.0[111 1111, azaz 202.55.21.127,
router: 202.55.21.126,
gépeknek: 202.55.21.1-125.

6. Bontsa fel a 2001:db8::/56 halozatot 8 azonos méretii halozatra; adja meg az elsd kettdt és az utolsd kettot.
8 haldzathoz 3 bit kell, az 4j maszk a /59 lesz. Tehat Ggy néz ki, hogy:
2001:db8:0:0000 0000 |000[|0 0000:0:0:0:0, ebbdl az els6 kettd €s az utolséd kettd kell:
2001:db8:0:0000 0000 |000|0 0000::/59, azaz 2001:db8::/59
2001:db8:0:0000 0000 [001]0 0000::/59, azaz 2001:db8:20::/59

2001:db8:0:0000 0000 [110]0 0000::/59, azaz 2001:db8:0:c0::/59
2001:db8:0:0000 0000 [111]0 0000::/59, azaz 2001:db8:0:e0::/59

7. Egy routerhez érkezd datagramban a forras [P-cim: 10.1.2.3, a cél IP cim: 192.168.0.16. Jatssza el az
utvalasztast az alabbi tablazat esetén:

Halézat cime Maszk Ko6v. csomépont Interfész Cél IP-cim & Maszk | llleszkedik? | Legspecifikusabb? | Tovabbitas

10.1.0.0 /16 192.168.15.1 eth0 192.168.0.0 nem

192.168.4.0 /22 192.168.5.1 ethl 192.168.0.0 nem

192.168.1.0 /24 - eth2 192.168.0.0 nem

0.0.0.0 /0 192.168.10.1 eth3 0.0.0.0 igen igen eth3-on &t 192.168.10.1-nek

8. Egy 2000 oktett méretli IP datagramban a DF bit értéke 0, az THL mez0 értéke 10. A datagram olyan halézat
hatérara ér, ahol az MTU értéke 1020. Hany toredék keletkezik? Valaszat indokolja is.
A fejrész hossza: 4%10=40 oktett, az adatrész hossza igy 1960 oktett.
Az els6 toredékbe ugyan beleférne 1020-40=980 oktett adat, de 980-ndl nem lehet térdelni, mert az nem
oszthat6 8-cal. Ezért tobb, mint 980 oktett adat marad vissza, ami pedig mar nem fér el egy toredékbe.
Tehat 3 toredek keletkezik.
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Adja meg az ARP vdlasz lizenet mezdinek tartalmat, ha a 192.168.1.3 IP-cimii és 00:0c:ab:ba:ba:ba MAC
cimi allomas a 192.168.1.12 IP-cimrdl szeretné kideriteni, hogy milyen MAC cimil géphez tartozik, és a
keresett MAC cim a 00:11:22:33:44:55. (Szamok helyett neveket is hasznélhat.)

Operation: ~ ARP Reply (2) Sender HA: 00:11:22:33:44:55 Sender PA: 192.168.1.12
Target HA: 00:0c:ab:ba:ba:ba Target PA: 192.168.1.3

Egy TCP szegmensben hany oktett helykitoltésre lehet sziikség, ha a Data Offset mez6 értéke 5? Valaszat
indokolja.

Mivel a Data Offset mez0 értéke 5, igy a szegmensben nem lehet sem opcid sem helykitoltés, mert a fejrész
tobbi mezdje elfoglalja mind az 5*%4=20 oktett helyet. A valasz igy: 0 oktett.

Mekkora a tényleges ablakméret, ha egy TCP kapcsolat felépitésekor a window scaling opcio értéke 10 volt,
¢s a TCP szegmens Window mezdjének értéke 100? Mutassa be a szamitds menetét is.
219%100=1024*1 00 =102 400

Képezzen link-lokalis IPv6 cimet a 00:0C:AB:BA:BA:BA MAC-cimbdl képezett modositott EUI-64
azonosito felhasznaldsaval, és irja fel kanonikus alakban.

00:0C:AB:BA:BA:BA — 02:0C:AB:FF:FE:BA:BA:BA — FE80::020C:ABFF:FEBA:BABA —
fe80::20c:abff:feba:baba

Alap esetben melyik tanult szallitasi szintli protokollt hasznélja a DNS, és miért?

Amennyiben a kérdés is és a valasz is varhatoan elférnek egy-egy csomagban, a DNS az UDP szallitasi
protokollt hasznalja, mert ezzel megtakaritja a TCP kapcsolat felépitését és lebontasat, €s ha esetleg elveszik
valamelyik csomag, akkor megkérdezni ujra.

Masolja at az scp parancs segitségével a helyi gép aktudlis konyvtarabol az ellenseg nevii fajlt a pc2
gép jancsi nevil felhasznalojanak nevében dolgozva, a pc2 gép /tmp konyvtaraba barat névre.
scp ellenseg jancsi@pc2:/tmp/barat

. Feltéve, hogy a http://makosteszta.hu weblapot a w3 .webhosting.hu gép szolgalja ki, 1épjen

be a megfeleld gép megfeleld portjara, és toltse le a http: //makosteszta.hu weblap kezddoldalat.
telnet w3.webhosting.hu 80

GET / HTTP/1.1

Host: makosteszta.hu

frjon levelet a helyi gép SMTP szerverének a felhasznalasaval a meresvezeto@tilb. sze. hu e-mail
cimre, melyben azt a latszatot kelti, mintha az a Rektor irta volna, és arra kéri a mérésvezet6t, hogy
mindenkit engedjen at a beszamolo mérésen. Linux prompttdl induljon, €és oda is érkezzen vissza. Amire
még sziiksége van, azt 6nalldéan hatdrozza meg

telnet localhost 25

helo localhost

mail from: root@tilb.sze.hu

rcpt to: meresvezeto@tilb.sze.hu

DATA

From: rektor@sze.hu

To: meresvezeto@tilb.sze.hu

Subject: Beszamolo meres

Kedves Meresvezeto!

Kerlek, hogy a mai beszamolo meresen mindenkit engedjel at.
Udvozlettel:

Rektor

quit



